

Пятница

6

марта 1942 г.

№ 27 (1794)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

С районного собрания партийного актива

3 марта с. г. состоялось районное собрание партийного актива, на котором с докладом о подготовке к весеннему севу 1942 года выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Черногубов.

Кратко рассказав о текущем моменте, об успехах Красной Армии в борьбе с полчищами немецко-фашистских захватчиков, тов. Черногубов перешел к характеристике задач, которые во весь рост встают перед партийными организациями села, которые встают перед всем колхозным крестьянством.

Великая отечественная война советского народа против гитлеровских бандитов, — говорит докладчик, — выдвинула новые огромные задачи перед сельским хозяйством нашей страны. В условиях временной потери ряда сельскохозяйственных районов дальнейшее расширение посевных площадей и максимальное повышение урожайности зерновых и технических культур в восточных районах нашей страны приобретает особенно актуальное значение.

На призыв вождя товарища Сталина — дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозники нашего района отвечают делом. Они успешно провели осенний сев 1941 года, перевыполнив план посева озимых культур на 450 гектаров.

Однако, несмотря на целый ряд положительных сторон в деле подготовки к весеннему севу, мы имеем большие недостатки. До сих пор подготовка к весеннему севу в колхозах нашего района проходит крайне неудовлетворительно.

На 1 марта с. г. в колхозах района семян зерновых культур засыпано далеко недостаточное количество, а к засыпке коле семян трав в большинстве колхозов еще не приступали.

Весьма медленно проходит сортирование семян и доведение их до нужных посевных качеств, особенно по влажности. На 1 марта протриеровано семян зерновых только 74 процента, а 45 проц. засыпанных семян являются некондиционными по влажности. Особенно плохое качество засыпанных семян в колхозах Тархановского, Б.-Аратского и Чапарского сельских советов.

Поэтому, не медля ни одного дня, колхозы должны приступить к засыпке, очистке и доведению семян до нужных кондиций по влажности с таким расчетом, чтобы все эти работы закончить к 10 марта.

План ремонта тракторов и прицепного инвентаря по Гагинской и Шарапковской МТС и козезаводу № 22 выполняется пока что очень медленно, а в колхозах: «Вторая пятилетка», «Боец», «Трактор», им. Ворошилова, «Новый мир» и ряде других недостаточно быстро развер-

нут ремонт конного инвентаря и сельскохозяйственных машин.

А поэтому необходимо напомнить, что ремонт тракторов, прицепного инвентаря, машин и сбруи МТС и колхозы должны закончить не позднее 15 марта.

В большинстве колхозов слабо занимаются подготовкой коня к весеннему севу, нет особого ухода за слабо упитанными лошадьми, не готовятся к сельскохозяйственным работам в крупный рогатый скот, который при умелом использовании на работе явится большим подспорьем в быстром проведении весеннего сева.

Надо помнить, — говорит т. Черногубов, — что использование крупного рогатого скота на полевых работах диктуется военной обстановкой, и там, где руководители колхозов поймут эту необходимость, там весенний сев будет завершен в максимально сжатые сроки, а это, в свою очередь, повлечет за собой получение высокого урожая и облегчит борьбу нашей героической Красной Армии с ненавистным врагом — немецким фашизмом.

В условиях великой отечественной войны, когда часть мужского населения призвана в ряды Красной Армии для борьбы с гитлеровскими захватчиками, — продолжает докладчик, — особенно серьезного внимания партийных и советских организаций, а также земельных органов — райзо и МТС — требует подготовка сельскохозяйственных кадров, с чем, однако, у нас обстоит дело неблагоприятно. Подготовка механизаторских кадров — бригадиров тракторных отрядов и их помощников и комбайнеров — ведется плохо. Много наблюдается ненормальностей в подготовке и переподготовке председателей колхозов. В ряде колхозов еще не подобраны бригадиры и звеньевые, а учеба с имеющимися проходит слабо.

В большинстве колхозов срывается выполнение плана агротехнических мероприятий. Снегозадержание, заготовка золь, вывозка торфа, навоза и минеральных удобрений в ряде колхозов совершенно не производилась и не производится еще до сих пор.

В связи с необходимостью большего участия женщин в полевых работах 1942 года, в каждом колхозе должны быть организованы десневые ясли и сады к началу весенне-полевых работ. Поэтому РОНО, райздрав, сельсоветы и колхозы должны не позднее 15 марта подобрать помещения для детских яслей и площадок, а также инвентарь и обслуживающий персонал за счет не вполне трудоспособных женщин, а также учительниц.

Одним из крупных недостатков надо отметить и то, что комсомольские организации недостаточно ведут политико-воспитательную работу среди молодежи. Комсомольские организации в ряде колхозов еще не встали

во главе масс, не ведут их на быстрейшую подготовку к весеннему севу и упустили не мало-важное дело по сбору запасных частей. Они не встали во главе социалистического соревнования за достойную встречу весеннего сева 1942 года.

Большая вина за слабую работу комсомольских организаций ложится на партийные организации, ибо они по-существу не руководят комсомольцами, не вовлекают их в кипучую жизнь колхозов.

Причиной неудовлетворительного состояния подготовки колхозов и машинно-тракторных станций к весеннему севу 1942 года, — продолжает далее т. Черногубов, — является наличие беспечности и благодушия у руководителей отдельных колхозов, парторганизаций, сельсоветов, МТС и райзо. Все это есть результат слабой массово-политической работы среди колхозников, результат отставания организационной работы от уровня политических задач, диктуемых военной обстановкой. Давно пора покончить с таким положением, когда руководители партийных организаций, сельсоветов, колхозов, МТС и райзо все еще продолжают работать темпами мирного времени.

Пора сделать решительный перелом в деле подготовки к весеннему севу 1942 года, ибо неудовлетворительное состояние подготовки к весне вызывает тревогу за успешное проведение весенне-посевных работ.

С 15 по 20 марта необходимо будет произвести сплошную проверку готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхоза путем организации пробных выездов, в том числе и на крупном рогатом скоте

У нас есть все условия к тому, — заключает докладчик, — чтобы с весенним севом справиться в максимально сжатые сроки, но для этого нужно, чтобы каждый руководитель, партийный или советский, каждый колхозник и колхозница почувствовали пульс времени и поняли, что от успешного проведения весеннего сева зависит получение высокого урожая и успех нашей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступающие вскрыли причины, тормозящие успешный ход подготовки к предстоящему весеннему севу.

В прениях выступил второй секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. Бирев. После глубокого анализа недостатков и причин, порождающих эти недостатки, он выразил уверенность, что районная партийная организация, нет сомнения, справится с задачами подготовки и проведения весеннего сева 1942 года.

После прений собрание партийного актива приняло соответствующее решение.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

* * *

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 немецких ДОТ'ов, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2000 убитых.

* * *

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДОТ'ов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3.800 гранат, 1.657.000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов два населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35.000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

* * *

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 200 вражеских повозок и саней с воинскими грузами, 56 лошадей и другое воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

* * *

Пленный ефрейтор штабной роты 192 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Валь-

тер рассказал: «Немецкие войска уничтожают мирное население в захваченных районах. Это делается по приказу германского командования и самого Гитлера. Нам было предложено подавить в себе всякие человеческие чувства и беспопачно истреблять мирных жителей. Я был пулеметчиком карательного отряда и могу подтвердить, что часто мы расстреливали ни в чем неповинных жителей».

* * *

Германское информационное бюро 2 марта опубликовало несусветную чушь о мифических победах немецких парашютистов на Ленинградском фронте. Потерявшие всякое чувство меры, гитлеровские враны утверждают, что «парашютные части за 6 недель отразили 167 большевистских атак, разбив при этом 12 большевистских дивизий». Чтобы придать этой брехне видимость правды, гитлеровцы перечислили номера советских дивизий, якобы разбитых немцами. Что во всем этом сообщении нет ни слова правды, это хорошо известно советским бойцам и командирам, действующим на Ленинградском фронте. Но это не хуже известно и гитлеровскому командованию, ибо действовавшая некоторое время тому назад на этом участке фронта немецкая авиационная дивизия вскоре же по прибытии на фронт была буквально перемолота нашими войсками и бесславно закончила свое существование.

Глухие сказки о мнимых победах немецких парашютных частей, распространяемые гитлеровцами в то время, когда от этих парашютных немецко-фашистских войск остались одни воспоминания имеют определенную цель. С тех пор, как Гитлер назначил самого себя главнокомандующим немецкой армией, последняя терпит одно поражение за другим. В связи с этим германское информационное бюро из кожи лезет вон, чтобы подержать авторитет этого незадачливого ефрейтора, сильно подмоченный прежде и еще более подорванный теперь в результате провала гитлеровских военных планов.

* * *

В деревне Юшково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника, в том числе Решетникова А., Фролова П., его жену Евфросинью, их сыновей — Сергея — 17 лет и Николая — 13 лет, Лапина Г. с двухлетним сыном Колей и Решетникову М. Остальных 95 человек жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали подраб 7 дней без пищи. Колхозников освободили бойцы Красной Армии, выбившие из этого села немецких оккупантов.

М. КАЛИНИН

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был живизнедеден. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой вследствие своей беспечности или нераспорядительности рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома

или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно из человеческих сил, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую работу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентарем, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валежит на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящий материал. Во всяком случае только ждать помощи извне — значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ несомненно будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и ввезло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артели имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для нового колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимальное расширение распахну новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края, по всем данным, имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на

весенних полевых работах и рога-скот — бычков, ветелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Менее требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой проработки всех деталей работ, исключительной глубины в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающиеся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. В государственному плану картофельного посева необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальных посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных

и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна сама активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобности народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, которого еще не видели ваши поля.

В ответ на обращение

Колхоз им. Челюскинцев. Горячо встретили колхозники обращение женщин с Юрьева о постройке танка «Советская женщина». Здесь все горят единым желанием и их помыслы направлены к одной цели — освободить землю от немецких захватчиков.

Обсуждая обращение на расширенном заседании правления, колхозники тут же начали вносить средства. Так, бригадир колхоза Завьялова Е. Ф. внесла 50 рублей, колхозницы Смагина А. А. — 30 руб., Блохина А. Е. — 30 руб., учитель Октаев А. И. — 75 рублей, Плотников И. Н. — 75 рублей, Бушуева О. Г. — 50 руб. Всего на собрании внесено 1500 рублей. Сбор средств продолжается. **Н. Кузнецов.**

Колхоз им. Пушкина. Дружно собрались колхозницы

на собрание, где обсуждалось обращение женщин с Юрьева, в котором они призывают организовать сбор средств на постройку танка «Советская женщина».

Все для фронта, все для победы над врагом. Под этим лозунгом колхозники проводят все работы, твердо зная и то, что только при всемерном участии тыла, наша доблестная Красная Армия окончательно разгромит полчища немецких фашистов.

Обсудив обращение, женщины решили тут же собирать средства и 28 присутствующих колхозниц внесли 800 рублей и призвали всех колхозниц и колхозников Соболевского сельсовета горячо откликнуться на призыв юрьевских женщин.

Н. Карабанов.

Ответственный редактор
В. М. ЖАРИКОВ.